

ПРИЗЫВ

№ 57
(8125)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
17 июля
2013 года

Цена –
5 рублей 27 копеек

6+

ИА «Тюменская линия» сообщает

Владимир Якушев вошёл в ТОП-15 самых цитируемых губернаторов-блогеров

Владимир Якушев вошёл в число самых цитируемых губернаторов-блогеров. «МедиаЛогия» составила рейтинг за июнь.

В рейтинг-лист вошли действующие на период исследования главы регионов РФ, которые ведут собственные блоги. В основном учитывалась цитируемость блогов губернаторов в СМИ.

Что касается глав Уральского федерального округа, то единственный представитель ТОП-15 – губернатор Тюменской области – занимает 11 строчку рейтинга. Наибольшее число цитат в СМИ посвящено призыву тюменцев обращать внимание на качество летних ремонтов и информировать власти обо всех недочётах и нарушениях в работе подрядчиков.

В администрации района

О делах текущих и будущих

Очередное аппаратное совещание при главе Юргинского района, в котором участвуют главы администраций сельских поселений, руководители структурных подразделений администрации муниципалитета, проводил А.А. Давыдов, первый заместитель главы района. Представители местной власти собрались поговорить о делах текущих и будущих, обсудить проблемные вопросы.

Вручили награды

Прежде чем приступить к работе по повестке дня, Александр Анатольевич выполнил почётную миссию. Накануне страна отметила очередной праздник – Всероссийский день семьи, любви и верности. Семьдесят семейных пар Тюменской области были удостоены общественных наград. В их числе Ивановы из с. Агарак и Михайловы из Зоновы. Василий Иванович и Наталья Давыдовна Михайловы были представлены к медали «За любовь и верность». Под бурные аплодисменты участников совещания супруги Михайловы приняли с благодарностью награду, живые цветы, выслушали тёплые слова в свой адрес.

– Семья – самое ценное достояние. В основе её – любовь, верность, воспитание детей. С одной стороны, она – оплот, твердыня, с другой – такое хрупкое счастье, – говорили выступающие, – которое очень трудно сберечь, сохранить, пронести через годы, десятилетия. Вам, Василий Иванович и Наталья Давыдовна, удалось это сделать. Вы прожили достойную, красивую жизнь. Вы замечательные люди. Добропорядочные, трудолюбивые, сердечные. Ваши дети – ваше зеркальное отражение, продолжатели завидной судьбы.

У славной семейной пары впереди бриллиантовая свадьба. Ей пожелали от всей души дожить до этого события в полном здравии, счастье, благополучии.

Подвели итоги учебного года

В.К. Пуртов, начальник отдела образования районной администрации, докладывал о выполнении государственных полномочий по организации представления общедоступного и бесплатного начального, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам в Юргинском муниципальном районе.

– С целью обеспечения эффективного функционирования системы программно-целевого управления муниципальной системы образования, в районе разработана и реализуется долгосрочная целевая программа «Основные направления развития образования Юргинского муницип-



Супруги Михайловы удостоены общественной награды «За любовь и верность»

пального района на 2013–2015 годы». Общий объём финансирования программы текущего года составляет 168618 тысяч рублей. Муниципальная общеобразовательная сеть района представлена восемью учреждениями: четырьмя средними школами, тремя основными и специальной коррекционной школой-интернатом. При Юргинской средней школе есть действующий учебно-консультационный пункт.

За три последних года практически все учебные заведения приведены в хорошее техническое состояние. Отремонтированы капитально Новоталовская, Северо-Плетнёвская, Юргинская средние школы, Бушевская, Володинская, Зоновская, Шипаковская, Лабинская основные школы. Все учреждения аккредитованы и имеют лицензии на право вести образовательную деятельность. В их штате 139 педагогических работников. Более половины имеют высшее образование. Профессиональная квалификация: более трети учителей имеет высшую категорию. Почти четверть – первую.

В минувшем учебном году в общеобразовательных учреждениях района приобретали знания чуть более 1300 школьников. Владислав Константинович заметил, что этот показатель имеет устойчивое снижение. Уменьшился против предыдущего учебного года на двенадцать человек. По прогнозу, 1 сентября количество школьников уменьшится ещё на шесть человек. Сядут за парты 1306 учащихся.

Одним из основных показателей работы школ является результативность выпускников в государственной (итоговой) аттестации. В текущем году в ЕГЭ участвовали

78 девушек и юношей, допущенных педагогическими советами школ к ответственному испытанию, как завершивших полностью освоение программ среднего (полного) общего образования. Кроме них – пять выпускников прошлых лет. Они показали возросшее качество знаний по русскому языку, физике, химии, истории, географии, обществознанию. Средний балл вырос по этим предметам против уровня прошлого года на хороший процент. Число выпускников, набравших в сумме 80 и более баллов, увеличилось с 9 до 19. Людмила Южакова из Северо-Плетнёвской школы набрала по русскому языку 98 баллов. Юлия Цюлка и Юлия Феоктистова из Юргинской школы получили примерно такие же результаты по географии. Золотые медали «За особые успехи в учёбе» получили три выпускника Юргинской средней образовательной школы: Семён Балетов, Елизавета Кузнецова, Алиса Сединкина. Почвальными грамотами «За особые успехи в изучении отдельных предметов» награждены двенадцать юношей и девушек, учившихся в этом же учебном заведении. К сожалению, не обошлось без «ложки дёгтя». Двое выпускников учебно-консультационного пункта при Юргинской СОШ не получили документов об образовании.

В прошедшем учебном году продолжалась работа по апробации новой формы итоговой аттестации в девятых классах с участием территориальных экзаменационных комиссий. В этом мероприятии приняли участие все общеобразовательные учреждения района. Результаты испытаний неплохие. По основным предметам превзошли уровень годичной давности. При планировании работы на

следующий учебный год в каждом образовательном учреждении будет разработан комплекс мер по улучшению подготовки выпускников к ЕГЭ и Г(И)А в новой форме в девятых классах.

Выросла ответственность педагогов за качество знаний школьников. Подавляющее большинство из них используют на своих уроках самые современные разработки из области информационных технологий. Восемьдесят процентов школ подключили библиотеки к сети Интернет, что позволяет школьникам оперативно находить нужную информацию. Активно ведётся работа с одарёнными детьми. Словом, прилагаются большие усилия, чтобы дети района росли разносторонне образованными, хорошо приспособленными к современной жизни.

Спорт и труд рядом идут

О привлечении населения Юргинского района к занятиям спортом и физической культурой и о реализации в жизнь муниципальной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта» докладывала участником аппаратного совещания С.Н. Елфимова, заведующая сектором по спорту и работе с молодёжью районной администрации. По её словам, стратегической целью документа, рассчитанного на 2013–2015 годы, является развитие физкультурно-спортивной активности и здорового образа жизни населения. Задача решается довольно успешно. Этому способствует стабильность финансирования муниципальной целевой программы. Довольно солидные суммы выделяются на развитие массового спорта и общественного физкультурно-оздоровительного движения, на подготовку спортивного резерва. В районе 59 спортивных сооружений. В текущем году на них проведено 45 районных и межрайонных спортивно-массовых мероприятий. В них приняло участие почти 2400 человек. Показатель этот будет расти. В июле прошла спартакиада детских оздоровительных лагерей, в которой приняло участие до трёхсот школьников. В селе Северо-Плетнёво состоятся очередные спортивные районные летние сельские игры.

Для популяризации физкультуры и спорта, привлечения населения к здоровому образу жизни на территории района проводятся спартакиады для разных возрастных групп, дни здоровья. Опробована в этом году профилактическая акция «Областная зарядка». Пятый раз проведена спартакиада трудовых коллективов, в программе которой девятнадцать видов спорта.

Окончание на 2 стр.

Новость дня

Наша область – в лидерах по организации спортивной работы в России

Тюменская область стала лидером среди субъектов федерации по итогам всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в субъектах РФ за 2012 год.

В рамках этого конкурса деятельность на местах сравнивали по шести основным направлениям: физическая культура и спорт; детско-юношеский спорт и подготовка спортивного резерва; спорт высших достижений; адаптивная физическая культура и спорт; материально-техническая база физической культуры и спорта и финансирование физической культуры и спорта. По каждому из направлений победитель определяется после оценки нескольких показателей.

В итоговом рейтинге победителей и призёров всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы Тюменская область стала лидером среди субъектов федерации второй группы, в которую вошли территории с численностью населения до 2 млн человек, и заняла третье место – после Башкортостана и Чувашской Республики – в общем рейтинге российских регионов.

Такая высокая оценка – результат большой и целенаправленной работы, которая ведётся в регионе на протяжении нескольких последних лет по созданию условий как для занятий массовым спортом, так и спортом высших достижений. «Самое важное условие – это доступность физкультурно-спортивной инфраструктуры», – считает губернатор Тюменской области Владимир Якушев. На эту идею в области работает всё: от хоккейной коробки и турника во дворе до спортивных комплексов в столице и глубинке области. «Мне дороги все виды спорта, которые развиваются в регионе, но особенно – массовые, – всегда подчеркивает глава региона. – Я за то, чтобы все тюмены были здоровыми и гармонично развитыми».

В Тюменской области действует около 3 тыс. 170 спортивных сооружений. В большинстве своём они – от турникового комплекса во дворе и пришкольного стадиона до новейших бассейнов и биатлонных центров – отвечают требованиям безопасности, комфорта. Причём, ещё на этапе планирования в них закладываются возможности как для тренировок, так и для проведения соревнований, учитываются интересы и удобства для спортсменов и их болельщиков.

«Столько сил, денег, времени тратится, чтобы построить современные дворцы спорта, – говорит Владимир Якушев, – и лучшая награда – когда люди идут в эти спортивные центры, ведут туда своих детей. Давно известно, что здоровье на 50 процентов зависит от образа жизни. Мы сегодня делаем всё для того, чтобы образ жизни тюменцев был здоровым и активным».

ИА «Тюменская линия»

О делах текущих и будущих

В летнее время на территориях сельских поселений работают спортивные вечерние площадки. Действуют пункты проката спортивного инвентаря и туристического оборудования. АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» практикует аренду спортивных сооружений и автотранспорта, организует работу спортивных платных секций. Большой популярностью у населения пользуется районная лыжная база и хоккейный корт.

Светлана Николаевна рассказала о выступлении юргинцев на соревнованиях областного уровня. Сборные команды района приняли участие в 25 мероприятиях. В них выступили 325 участников, самых сильных спортсменов района. Футболисты и полиатлонисты стали победителями зональных отборочных соревнований и будут защищать честь района в финале Губернских игр «Тюменские просторы», которые пройдут в следующем году в городе Ишим.

Есть достижения в подготовке спортивного резерва. В АУ ДОД ДЮСШ «Кристалл» работают четырнадцать секций по трём видам спорта и оздоровительная группа для детей с ограниченными возможностями здоровья. Всего в спортивном детском учреждении занимаются на постоянной основе более 240 ребят. В новом учебном году планируется организация работы групп на базе Юргинской коррекционной школы-интерната и Юргинского детского сада. Стоит задача повысить во втором полугодии качество подготовки спортсменов, вести активно работу по созданию



На аппаратном совещании

и развитию военно-спортивных секций на территории района, созданию новых групп здоровья, расширять сферу платных услуг, другую деятельность, способствующую привлечению населения на стадионы, в спортивные залы, на игровые площадки.

О подготовке к районным сельским играм

О подготовке к XXII спортивным районным сельским играм говорила О.В. Дьяконова, начальник управления по социальным вопросам районной администрации. В со-

ответствии с календарным планом физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, они состоятся 27 июля. Общее руководство подготовкой и проведением мероприятия – за оргкомитетом игр и управлением по социальным вопросам районной администрации. Непосредственную ответственность за исполнение намеченного плана несут руководители и специалисты АУ ДО «Юргинский центр спорта и работы с молодежью «Лидер» и члены главной судейской коллегии по видам спорта.

В программе игр девять спортивных дисциплин: волейбол мужской и женский, гиревой спорт, городош-

ный спорт, мини-футбол мужской и женский, перетягивание каната (мужчины, женщины), лёгкая атлетика. К участию в соревнованиях допускаются сборные команды сельских поселений, учреждений, предприятий, организаций. В индивидуальных видах могут выступать в соревнованиях все желающие, не имеющие медицинских противопоказаний для занятий спортом. В команды можно включать учащихся, которым исполнилось четырнадцать лет, и старше. В играх могут участвовать только спортсмены, проживающие постоянно на территории Юргинского района, а также студенты, выбывшие из района на период учёбы.

Отборочный этап сельских игр

по мини-футболу и волейболу состоится 20 июля на стадионе села Юргинское. По итогам отборочного турнира в финал выйдут по три мужские и женские футбольные команды и по пять волейбольных команд. Финал пройдёт в селе Северо-Плетнёво.

Участники аппаратного совещания обсудили вопрос обеспечения условий для развития физической культуры и спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории сельских поселений. Опытом этой работы поделился В.В. Пинигин, глава администрации Володинского сельского поселения. С критическими замечаниями, предложениями, пожеланиями выступили Л.В. Семенченко, Б.Г. Мандрыгин, Т.А. Качукова, руководители других сельских администраций.

Т.А. Подвальных, заместитель главы района, начальник управления делами администрации Юргинского муниципального района, огласила итоги деятельности глав администраций сельских поселений и структурных подразделений администрации района, вручила победителям грамоты. Их получили начальник юридического отдела Т.В. Тулупова и глава администрации Северо-Плетнёвского сельского поселения Т.А. Качукова.

А. ЦЫГАНОВ

Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Врач советует

Адекватное отношение к здоровью – залог успеха



Природа не терпит пустоты. Это закон. Там, где вы не трудитесь над болезнью, над вашим организмом трудится ваша болезнь, считает Вера Викторовна ИГНАТЬЕВА, терапевт ГБУЗ «Областная больница №22» (с. Юргинское).

С заболеваниями сердечно-сосудистой системы юргинцы часто обращаются в больницу.

Следует помнить, что это группа серьёзных заболеваний, которые могут привести к внезапной смерти. Повышенное артериальное давление ведёт к увеличению риска заболеваний сердечно-сосудистой системы, включая инфаркт миокарда, инсульт и патологию почек. Гипертония коварна тем, что может ничем себя не проявить. И всё же вы можете успешно контролировать своё артериальное давление, если предпримете определённые действия.

– Расскажите о так называемых факторах риска.

– Факторы риска – состояния или привычки, способные увеличить вероятность развития у человека определённого заболевания. Существуют факторы риска развития заболевания сердца, на которые невозможно повлиять: возраст (старше 45 лет у мужчин, 55 – у женщин), наследственность – случай раннего инфаркта, инсульта у близких родственников. И есть факторы риска, на которые можно повлиять: повышенное артериальное давление, повышенный уровень холестерина крови, сахарный диабет, избыточная масса тела, недостаточная физическая активность, курение.

– Как предупредить гипертонию, её прогрессирование?

– Сокращение потребления соли способствует снижению давления. Ваша суточная норма должна составлять одну-полторы чайные ложки поваренной соли. Не досаливайте пищу. Не держите солонку на столе. Уменьшите

в рационе употребление готовых блюд (консервированных, замороженных, запечённых). При гипертонии особенно рекомендуются богатые калием, кальцием и магнием продукты. Курага, изюм, чернослив, бананы, персики, сливы, фасоль, горох, картофель, тыква, шпинат, молоко, йогурт, треска, камбала, форель богаты калием. Источником кальция являются молочные продукты, кроме того, репа, брокколи, шпинат, многие сорта рыбы, например, лосось, скумбрия, окунь. Магнием богаты овсяная, пшеничная и гречневая каши, соя, орехи, морепродукты: креветки, мидии, морская капуста.

– Почему вредна жирная пища?

– Жиры повышают уровень холестерина в крови, что ведёт к развитию атеросклероза – состояния, приводящего к опасным для жизни сердечно-сосудистым осложнениям. Кроме этого, жирная пища высококалорийна, она может препятствовать нормальной массе тела. Избыточный вес является фактором риска сердечно-сосудистых заболеваний. Он увеличивает шансы развития сахарного диабета и гиперлипидемии.

– Расскажите, как избавиться от лишнего веса?

– Избавляться от избыточного веса необходимо постепенно. Постарайтесь за шесть месяцев похудеть на десять процентов от вашего исходного веса. Обычно такая потеря веса бывает более устойчивой. Физическая активность – один из важнейших факторов нормализации артериального давления. Следует начинать с умеренно интенсивных, ежедневных 30-минутных физических нагрузок. Примеры таких нагрузок следующие: быстрая ходьба, езда на

велосипеде, игра в настольный теннис, танцы.

– Следует ли консультироваться с врачом в каждом конкретном случае?

– Предварительная консультация с врачом необходима, если у вас есть какие-либо заболевания сердца; вы – пожилой человек; вам не привычны умеренные нагрузки; у ваших близких родственников был инфаркт или инсульт в молодом возрасте; у вас есть какие-либо серьёзные проблемы со здоровьем.

– О влиянии вредных привычек расскажите.

– Избыточный приём алкоголя может привести к повышенному артериальному давлению и усугублению гипертонии. Кроме этого, злоупотребление алкоголем ведёт к повреждению клеток печени, мозга и сердца. Курение ведёт к повреждениям стенок сосудов и ускоряет процесс потери эластичности артерий. Пассивное курение вредно так же, как и активное. Курящие в два раза чаще умирают от сердечно-сосудистых осложнений, чем некурящие. Бросая курить, люди сокращают риск развития инфаркта, риск развития рака лёгких, мочевого пузыря, желудка, поражения периферических артерий. В настоящее время чётко установлены цифры, до которых необходимо снижать артериальное давление: у пациентов с почечной недостаточностью рекомендован уровень 120/70 миллиметров ртутного столба. У больных сахарным диабетом – 130/84. У всех остальных – 140/90 миллиметров ртутного столба.

Регулярно принимайте назначенный врачом препарат и не забывайте аккуратно соблюдать все мероприятия, контролировать своё артериальное давление.

Лишь адекватное отношение к лечению является залогом успеха.

А. УСОЛЬЦЕВ

Фото из архива редакции

Актуально

С думой о пенсии

Выбор тарифа страхового взноса на формирование накопительной части пенсии – тема, которая приобрела актуальность в последнее время. Она стала поводом для встречи с начальником Отдела ПФР в Юргинском районе Т.А. ШЕВЕЛЁВОЙ.

– Татьяна Александровна, основа будущей пенсии – это страховые взносы. Напомните нашим читателям, как распределяются данные денежные средства в процентном соотношении? Какие изменения произойдут в ближайшее время?

– Сейчас страховые взносы в счёт будущих пенсий граждан 1967 года рождения и моложе отражаются на индивидуальных лицевых счетах следующим образом: 10 процентов тарифа направляются на страховую часть пенсии, а 6 процентов – на накопительную. С 2014 года тариф на накопительную часть будет составлять 2 процента. До конца 2013 года граждане могут сделать выбор: либо оставить 6 процентов для накопительной части пенсии, как сегодня, либо снизить его до 2 процентов, тем самым увеличив тариф страховой части с 10 процентов до 14.

– Чтобы сделать свой выбор, необходимо обратиться в пенсионную службу с письменным заявлением?

– Для исключения необходимости каждому застрахованному лицу оформлять свой выбор тарифа заявлением, предусмотрены варианты тарифов, которые будут применяться с первого января следующего года «по умолчанию». Так, шестипроцентный тариф сохранится у тех граждан, которые ранее, путём подачи заявления в ПФР, выбрали негосударственный пенсионный фонд или управляющую компанию, в том числе государственную управляющую компанию «Внешэкономбанк». Двухпроцентный тариф по умолчанию будет формироваться у тех граждан, которые останутся «молчунами».

Для граждан, которые в предыдущие годы хотя бы единожды писали заявление, есть возможность формировать свои пенсионные накопления по тарифу 2 процента. Для этого до конца года необходимо подать заявление о выборе любого инвестиционного портфеля ГУК «Внешэкономбанк» с пометкой 2 процента. «Молчунам», желающим сохранить тариф 6 процентов, необходимо также до конца года написать заявление в ПФР о выборе управляющей компании, в том числе государственной управляющей компании, или о переводе средств пенсионных накоплений в НПФ.

– На какие основные моменты надо обратить внимание, чтобы выбор был взвешенным?

– Взносы на страховую часть пенсии находятся полностью под контролем государства, которое гарантирует их сохранность, в том числе и от инфляции путём индексации. Накопительная же часть трудовой пенсии инвестируется той организацией, которой гражданин доверил управление своими пенсионными накоплениями. Поэтому человеку нужно выбрать, на что ему делать ставку: на пенсионные накопления и грамотное управление ими или государственные гарантии по преумножению страховой части пенсии.

Нужно помнить, что выбрать тариф на формирование накопительной части пенсии можно только в том случае, если накопления находятся в государственной управляющей компании «Внешэкономбанк». Если же человек перевёл свои средства в НПФ или ЧУК, и собирается их там оставить, то тариф на формирование его накопительной части составит 6 процентов. И это вполне объяснимо: если человек переводит свои накопления в НПФ, значит, он хочет, чтобы пенсионные накопления играли значительную роль в составе его будущей пенсии, и вполне логично, чтобы на их формирование шёл больший процент страховых взносов.

О. КОНОВАЛОВА

Поклонный крест на месте разрушенного храма

Шипаковцы и жители других сёл района ещё помнят то время, когда у межпоселковой дороги, неподалёку от зерносклада, стоял храм, деревянный, на кирпичном фундаменте. Я видела уже только его останки – приехала работать в Юргинской район после института в 1978 году. О печальной судьбе православной святыни рассказывали многие очевидцы. Началась она с приходом советской власти, утверждающей атеизм. В здании храма располагалась сельская школа и спортивный зал. Густые заросли клёнов, похоже, сад или парк – живые свидетельства бурной «второй» жизни церкви. Здесь звучали формулы и теоремы, стихи и песни. Тренировались сельские ребята. Тот случай, про который говорят: нет худа без добра. Благодаря тому, что образовательное учреждение поддерживало надлежащий вид здания, делало каждый год косметический ремонт, церковь долго сохраняла свой первоначальный вид. Когда в селе построили новую школу, здание церкви опустело. Оно стало ветшать, разбираться, растаскиваться.

Повод вернуться в памяти к православной святыне отнюдь не грустный. Шипаковская земля – особенная. Здесь были



Установка поклонного креста

сильны православные традиции. Справочная книга Тобольской епархии за 1908 год даёт сведения о том, что в селе имела церковь, освящённая в честь Святого Николая Чудотворца. Построена она была в 1897 году. В селе на ту пору проживало 1237 лиц мужского пола и 1223 – женского. Многолюдным было село. Криванковский святой источник и паломнические поклонения ему в день девятой пятницы – ещё одна православная традиция Шипаковской земли.

А недавно проектировщики, не знакомые с православными культовыми сооружениями и их

историей, запланировали на месте храма Святого Николая Чудотворца высотную башню сотовой связи. И уже начали строительные работы по её возведению. Шипаковцы дружно запротестовали: обратились в администрацию сельского поселения с просьбой перенести место монтажа вышки. И более ста подписей собрали под письмом настоятелю храма Святой Троицы с ходатайством установить на месте храма Святого Николая Чудотворца поклонный крест.

Стоит пояснить: поклонный крест – большой крест, установленный на земле, вне здания,



Общая фотография на память

предназначенный для молитвы и поклонения распятому на кресте Спасителю. Обычно двух или более метров в высоту. Неизменным остаётся его православное содержание и ориентация на восток. В подножье креста часто укладывают камни так, чтобы получилось небольшое возвышение, которое символизирует гору Голгофу, где был распят Господь Иисус Христос.

Традиция установления поклонных крестов имеет древние корни. Такие кресты, вероятно, были предшественниками часовен. Они ставятся в разных,

чаще возвышенных, местах. Например, в случае переселения деревни – на старом месте и на том, которое хотят заселить, на месте православной святыни, на перекрёстках и вдоль дорог, на курганах.

Просьба мирян Шипаковского сельского поселения с пониманием была воспринята настоятелем Свято-Троицкого храма отцом Андреем. 4 июля состоялась установка и освящение поклонного креста на месте православного храма.

Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото Н.МОЗГУНОВОЙ

Нет роднее наших берёз

Национальность, по определению, исторически меняющийся фактор, значение которого напрямую зависит от различных социальных условий. В различные периоды исторического развития она может стать либо ресурсом, мобилизующим этническую группу, либо быть разрушительной силой. Не наша в том вина, но это так, считают поволжские немцы, которых в начале войны выселили на территорию Сибири.

С Эмилией Александровной Дерябиной, недавним председателем ветеранской организации в Шипаково, я познакомилась во время поездки на встречу с губернатором в канун Дня пожилых людей. Увидев её на этот раз, очень обрадовалась. Знаю, что она перенесла сложную операцию совсем недавно, но уже на ногах, в добром здравии. Мы встретились в центре села – она ведёт активный образ жизни. Охотно общается и делится сокровенным.

– Дедушку (в смысле мужа – прим. автора) похоронила. Плакала, плакала. Изо дня в день. И вот, видно, поэтому сильно заболела: стресс. А как было не плакать! Вся жизнь моя с ним связана.

Когда началась Великая Отечественная война, мне было три годика. Я была не в состоянии осмыслить, какая беда наваливалась на страну и почему её прямо или косвенно связывают с моей семьёй. Мерно покачивались колёса товарного вагона, и мы ехали-ехали. Куда? Об этом не знала не только я, по причине малолетства, но и мама, другие взрослые из Драйшпица, немецкой автономии в Поволжье.

Я ведь другой родины, кроме Шипаково, не знаю, не помню. Осенью сорок первого года нас привезли сюда вместе с другими немцами, большой семьёй, в которой почти никто не знал русского языка. Отца, Александра Ивановича Кляйна, ещё из Волгограда увезли в трудовую армию. Ехали мы в Сибирь с бабушкой, дедушкой и мамой – нас у мамы было трое.

Уже из Шипаково маму, Марию Ивановну, отправили в трудовую армию. Нас оставили на попечение стариков, но дед умер от испытаний, неустроенности, забот и болезней, свалившихся на него



Эмилия Александровна Дерябина

в преклонном возрасте. От голода умерли и двое моих братьев. Мать отпустили к семье. Хорошо помню её возвращение, как не хотела в этой незнакомой женщине признавать маму. С трёх лет я её почти забыла. Сколько она ни упрашивала: «Называй меня мамой», я говорила: «Тётя». Мама пошла тогда на уловку, «купила» моё дочернее расположение. Сшила мне платьице. Разве кто-то так заботился обо мне, шил платьица? Только мамы так заботятся о своих детях, подумала я и согласилась называть её мамой.

А тётушка моя, Эмилия Ивановна Кляйн, которая задержалась на несколько дней при отправке в трудовую армию, приболела она тогда, получила восемь лет лагерей.

Шипаково военных лет. Жизнь замерла. Не поют петухи, не лают собаки. Даже птицы – и те не поют. Голод.

С мамой нам стало полегче. Она постоянно отправлялась в поход в поисках еды. Меняла всё, что было из одежды. Приносила то хлеба, то картошки, то немного соли и крупы. В окрестных лесах было много волков, и, возвраща-

ясь с «менки», мать всегда боялась, что её разорвут голодные звери, и она ничего не принесёт покушать дочке. Говорит, что шла и всю дорогу молилась Пресвятой Деве Марии. А летом мы ели всё, что росло на лугах и в окрестных лесах: медуницу, дикий щавель, лебеду, какие-то съедобные корешки.

В конце войны я пошла в школу. Я совершенно не знала как вести себя. Не знала толком русского языка. Одеть-обуть нечего – всё обменяли на еду. Деревенские ребята не хотели дружить с немцами. Дразнили. А учительница мне нравилась очень: добрая, улыбочивая. Она одинаково любила и жалела всех, но я всё равно не могла избавиться от зажатости и комплексов «проклятой фашистки». Чем ещё пугала школа? Там проверяли на вшивость и стригли наголо.

Из года в год мать обещала нам: «Вот закончится война, и мы вернёмся на родину, в Поволжье». Что сказать, мы ждали победы не меньше всех остальных в селе.

Весть о победе пришла майским весенним днём. В нашей деревянной школе было весело и шумно. Мы радовались, что пришёл конец войне и страшным нашим испытаниям. Стали возвращаться в деревню мужчины. Весёлые, сильные, в солдатской форме. Это было радостно видеть. Мы завидовали огромной «белой» завистью. Они ремонтировали дома и печи, подправляли ворота, спешили по утрам на колхозную работу и возвращались под вечер, уставшие, весёлые, счастливые. Мы уже получили извещение, что отец умер в трудовой армии. Вся семья понимала, что ни в какой Драйшпиц мы не вернёмся без отца.

Тогда многие ребята остались без отцов. Многие недоедали. Школа учила доброжелательности и вежливости. Не обижать малышей, уважать старших. И многому-многому хорошему. Но толи от трудностей и скудности, толи от обидных прозвищ я убежала как-то с уроков на ферму и больше не вернулась в школу.

Стала помогать дояркам. Мать не раз вызывали к директору на беседу, но я сказала, как отрезала: «Буду работать». Мне было девять лет. Как-то на ферму приехал председатель райисполкома Щегельский. Меня обрядили в длинный рабочий халат. Он тогда был возмущён: «Что здесь делает девочка? Её место за партией». Но я опережала по годам многих взрослых доярок. И всегда была в передовиках.

Конечно, я чуточку завидовала школьникам, когда они приходили на ферму с концертами. Пели песни, читали стихи. Были чистыми и опрятными. Я-то насквозь пропахла неистребимым запахом скота, навоза, фермы. Если в годы войны ребята были одеты кто во что горазд, вместо портфелей – матерчатые сумки, то теперь все носили форму, передники из ситца или штапеля. Мне тоже хотелось много стихов знать, быть грамотной. Но поздно было возвращаться в школу. Да и к ферме я уже успела привыкнуть: труд знакомый, известный.

Прошли годы. Все мои комплексы остались позади. Я вышла замуж за русского парня, любила село. Теперь мне кажется, что родней наших берёз во всём свете нет. Мы вырастили четверых детей. Иван, Владимир и дочь Лиля живут в Шипаково. Римма – в Ялуторовске. Заботятся обо мне и дети, и внуки. Сорок пять лет я проработала в животноводстве. Есть медали, похвальные грамоты за труд. Мужа Владимира Ивановича тоже ценили и уважали в нашем селе.

У нас прекрасные люди – я долгое время была председателем ветеранской организации. Потом по возрасту и состоянию здоровья передала свои полномочия Нине Николаевне Чупиной. У каждого пенсионера свои трудности за плечами, своя нелёгкая биография. И всё же неизменно с нами оптимизм, интерес к жизни, любовь к земле, на которой выросли и трудились.

Т. ФАДЕЕВА
Фото Н.МОЗГУНОВОЙ

Дорогую, любимую сестру, тётю Ольгу Александровну БОБОВУ с юбилеем!
 Пятёрки ты всегда любила,
 Гордилась ими в дневнике,
 А годы твои проходили,
 и ты шагала налегке.
 Прошли вот 20, 30, 40,
 и пролетели 50,
 Пора настала двух пятёрок,
 Их также не вернуть назад.
 Пусть две пятёрки – это мало,
 Не меньше будет впереди,
 А в жизни твоей всё бывало –
 И солнце было, и дожди...
 В твой юбилейный
 день рождения
 Мы тебе желаем всей душой
 Здоровья крепкого, веселья,
 Семейной радости большой.
*Семья Труфановых,
 Фоминных*

Дорогую, любимую Веру Владимировну ЖМОГИНУ с днём рождения!
 Тепла и счастья
 в этот праздник
 Всем сердцем
 хочется желать,
 Чтоб от улыбок,
 чувств прекрасных
 Все дни могли
 счастливей стать.
 И чтоб слова нежнее были,
 Чем шёлк
 цветочных лепестков,
 И все мгновения пусть дарят
 Душевность, радость
 и любовь!
*Мама, Дюрягины, Фёдоровы,
 бабушка Лена*



Поздравляем!

Дорогую, любимую дочку, сестру Анастасию ДРОЗДОВУ с 18-летием!
 Дочери сегодня –
 восемнадцать лет!
 Взрослой жизни ожидает
 Первый твой рассвет.
 Не грусти! Осталось детство
 Где-то во вчера...
 Новые открылись дали,
 И вперёд пора!
 Пожелать тебе хотим мы:
 Время не теряй,
 Расправляй, как птица, крылья
 И смелей взлетай!
 Пусть друзья, любовь, удача
 Встретятся в пути.
 Мы желаем, чтобы счастье
 Ты смогла найти!
*Мама, папа,
 братья и сёстры*

Дорогую, любимую внучку Анастасию ДРОЗДОВУ с 18-летием!
 Сегодня просто лучший день,
 Других таких не знаем.
 Сегодня красок яркое цвет,
 И радуга играет,
 И соловьём поёт весна,
 И к небу тянется трава.
 Ведь в этот день,
 в волшебный час,
 На белый свет ты, Настенька,
 родилась.
 Тебе сегодня – 18 лет!
 Не возраст просто, а мечта!
 Мы любим тебя очень, родная!
 Настенька милая, дорогая!
 Мы желаем тебе
 радостных дней,
 Вдохновения
 и прекрасных идей,
 Никогда не бойся,
 будь здорова всегда!
 Пусть всё также лучится
 твоя красота!
 Пусть твой ангел
 тебя от невзгод сохранит!
 И судьба пусть покоем
 тебя одарит!
Дедушка Коля, бабушка Аля



Дорогую, любимую племянницу Анастасию ДРОЗДОВУ с 18-летием!
 Тебе, Настенька, сегодня –
 восемнадцать,
 Открылась в жизнь
 большая дверь.
 Как трудно с детством
 расставаться,
 Но не вернуть его теперь.
 Пусть всё хорошее
 из детства
 Тебе в наследство перейдёт.
 Молодость,
 она не повторима.
 Ничего на свете лучше нет.
 Ты сегодня
 самая счастливая,
 В день рождения, в 18 лет.
 Пусть от волненья
 бьётся сердце
 И песни юности поёт.
 Пусть твои дороги не идут
 в тревоге,
 Пусть не будет горя
 на твоём пути,
 Пусть же не устанет
 и не перестанет
 За тобою, Настя,
 счастье по пятам идти.
*Дядя Саша, тётя Ира,
 г. Тобольск*

Дорогих, родных Валентину Ивановну и Николая Максимовича КУКАРСКИХ с 55-летием совместной жизни!
 Вы столько лет прожили
 вместе
 И ссорились не раз порой,
 Преодолели все сомнения,
 И друг за друга вы – горой.
 Мы вам желаем
 в свадьбы годовщину
 И дальше жить и не болеть,
 Любить и радоваться жизни
 И год от года молодеть!
Семья Малаховых

Реклама. Объявления.

Ялуторовский медицинский колледж объявляет НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальности «медицинская сестра». Обучение будет проходить на базе ГБУЗ ТО «Областная больница №22» (с. Юргинское). Подробности по телефону: 2-32-48.

ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ГАЗПРОМ-ОПТИКА
 теперь в с.Юргинское!
Приглашаем всех!
 22 ИЮЛЯ для вас компьютерный подбор очков и контактных линз. Ассортимент готовых очков, оправ, солнцезащитных и водонепроницаемых очков, контактных линз.
СКИДКА 50% на все солнцезащитные очки. Скидки пенсионерам и школьникам.
 Наш адрес: с.Юргинское, ул.Центральная,57, 2 этаж (здание Сбербанка), телефон: 8-922-260-37-78.
 (2-2)

Продаётся:
ДОМ в д. Палецкая. Телефон: 2-31-96. ***
КВАРТИРА. Телефон: 8-902-818-99-93. ***
ВАЗ-21070, 2002 г.в. Телефон: 8-950-494-71-93. ***
ТОЙОТА КОРОЛЛА, 2008 г.в. Телефон: 8-952-689-98-58. ***
ДЭУ НЕКСИЯ, 2005 г.в. 120000 руб., торг. Телефон: 8-919-956-91-12. ***
УАЗ-469. Телефон: 8-904-496-36-52. (2-1) ***
СЕНО в тюках. Телефоны: 2-49-84, 8-982-930-39-77, 8-952-689-35-48. ***
СВЕЖЕЕ МЯСО (свинина). Телефон: 8-902-623-41-85. ***
КОРОВА; **НЕТЕЛЬ** стельная. Телефоны: 8-908-872-33-17, 8-952-347-60-23. ***
КОЗА ДОЙНАЯ; **КОЗОЧКА**, 4,5 месяца. Телефон: 2-41-46.

СДАМ КВАРТИРУ. Телефон: 8-919-927-45-21.
БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Телефоны: 8-908-868-16-93, 8-982-902-26-39. (10-3)
Откачка бытовых отходов. Бочка – 4м³. Телефон: 8-950-494-70-86.
Замена кровли, крыши. Металлопрокат, металлочерепица. Сайдинг, металлосайдинг. Монтаж. Телефон: 8-952-688-56-22. (2-2)
ОКНА ПВХ, замер, установка, обслуживание гарантийное и пос.гарантийное. Телефон: 8-904-473-51-44, **Андрей.** (5-2)

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ
Красивый ДОМ КРЕДИТ
 с. Омутинское, ул. Калинина, 44
 8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

ТЕПЛИЦЫ – от 7000 руб.
МЕТ. ЁМКОСТИ – от 4500 руб.
УГОЛОК, ТРУБЫ и т.п.
 Телефон: 8-952-688-19-97. (5-3)

Информационно-издательский центр «Призыв» **ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ФОТОСЪЁМКИ** семейных торжеств, детских утренников. Профессиональное оборудование, творческий подход, скидки на коллективные заказы. **ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ.** Телефон: 2-49-85.

ООО «Кооператор А» **срочно ТРЕБУЕТСЯ КОНДИТЕР.** Справки по телефонам: 2-35-44, 2-38-57. (2-1)

Внимание, бешенство!
 На территории Тюменской области более чем в 20 районах зафиксированы случаи заражения бешенством. В Юргинском районе в 2013 году уже зарегистрирована четвёртая вспышка заболевания – в с. Володино. Первые три – на АБЗ, в с. Зоновое и д. Некрасовой. Во всех случаях причиной стали дикие лисицы, которые забежали во двор и напали на домашних собак, находящихся на привязи.
 Чтобы предотвратить дальнейшее распространение бешенства, до появления ветеринарной службы не прикасайтесь к домашним животным, находившимся в контакте с дикими плотоядными животными. О появлении диких лисиц и енотовидных собак на территории населённых пунктов необходимо сообщать в единую диспетчерскую службу: 2-33-36 или райветстанцию: 2-41-95, 2-41-97, в дежурную часть ОП № 2 МО МВД России «Омутинский» (с. Юргинское): 02.
Г. ШИЛЬНИКОВ, главный госветинспектор Юргинского района

Для вас вещает **радиопрограмма «ЮРГИНСКАЯ ВОЛНА»** каждую среду и пятницу в 18-00 на канале «Радио-7». Телефоны: 2-46-89, 2-49-85.

Внимание! В ООО «ВОСТОК» (ул. Центральная, 56) **ШИРОКИЙ ВЫБОР ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ, МЕБЕЛИ, СТРОЙМАТЕРИАЛОВ.** Ждём вас за покупками!

В МАГАЗИНЕ «ДОБРЫНЯ» с 17 июля по 31 июля **СКИДКА 25%** на весь ассортимент. (3-1)

Администрация Юргинского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельных участков, расположенных по адресу: мкр. «Нива», в 70 м на юго-восток от жилого дома № 2 (ориентировочная площадь 53000 кв.м) для сельскохозяйственного производства. Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Администрация Юргинского муниципального района извещает о результатах проведения открытого аукциона № 2-2013 по продаже муниципального имущества Юргинского муниципального района.
 1. Открытый аукцион № 2-2013 в отношении лотов № 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.
 2. Победителем открытого аукциона № 2-2013 в отношении лота № 2 признан участник № 1 – Яшкин Вячеслав Сабрович. Цена продажи муниципального имущества составила 177 000,00 рублей с учётом НДС.
Аукционная комиссия

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. 8-902-620-14-16. (21-17)

Районный Совет ветеранов выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **КРЕТОВА Виктора Семёновича.** Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование Виктору Викторовичу, Валентине Иосифовне Кретовым по поводу смерти **ОТЦА.** Разделяем горечь утраты. *АУ «Центр культуры и досуга»*

Выражаем глубокое соболезнование всем родным и близким по поводу смерти педагога коррекционной школы-интерната **РОЖКОВОЙ Любови Михайловны.** Скорбим вместе с вами. *Бывшие коллеги*

АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» выражает искреннее соболезнование Леониду Викторовичу Рожкову по поводу смерти **МАТЕРИ.** Разделяем горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **ЗАМЯТИНОЙ Екатерины Егоровны.** Скорбим вместе с вами. *Работники почтовой связи*

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

За главного редактора Т.М. УСОЛЬЦЕВА
Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45
Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»
Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.
Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00.
 Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2757. Заказ № 1468. Время подписания в печать по графику 15 июля 2013 года в 16-00. Подписано в печать по графику 15 июля 2013 года в 16-00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.
 Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.
 Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
6+